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пам’ятати, що саме в юнацькому віці завершується формування організму, і те, 

як наполегливо людина над цим працює, – стане в нагоді в подальшому житті.  
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Вінчання – це відповідальний крок, котрий вчиняється раз в житті. 

Тому підходити до цього таїнства потрібно із усією серйозністю та 

розумінням того, що відбувається. Це дуже красивий обряд, в якому жінка 

та чоловік стають подружжям навіки перед Богом, благословляються на 

щасливе довге спільне життя і на народження дітей.  
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У працях сучасних українських етнографів зустрічається твердження, що 

церковне вінчання в Україні практично до кінця ХІХ століття не давало права 

на спільне проживання. Якщо шлюб у церкві і весілля відбувається не в один 

день, то до весілля молодята повинні жити нарізно. Лише після виконання всіх 

обрядів, в яких брала участь вся родина, молоді вважалися чоловіком та 

дружиною. Щоб здолати ці протиріччя, запровадили звичай брати шлюб в той 

день, коли влаштовують весілля. Так, вінчання стало складовою частиною 

весільного дня [2, с. 35]. Повний обряд вінчання на Галицькому Поділлі 

складався з чотирьох етапів: обручення (обмін молодих обручками), вінчання 

(обходження довкола вівтаря), одягання та зняття вінців (входження до 

шлюбу) та вдячного молебну, заключної вінчальної молитви. 

На Галицькому Поділлі до сьогодні священики можуть накладати 

певні обмеження на тих, хто може приступити до таїнства шлюбу. Так, 

Церквою не допускаються четвертий та п’ятий шлюби. Церква не 

благословляє шлюб, якщо один з наречених (або обидва) оголошує себе 

переконаним атеїстом, який прийшов в храм лише за наполяганням 

нареченого (нареченої) або батьків, не можна вінчатися нехрещеним, не 

можна вінчатися, якщо один з наречених перебуває у шлюбі з іншою 

особою. Забороняється шлюб між кровними родичами аж до четвертого 

ступеня споріднення (тобто з троюрідним братом або сестрою). Існувала 

стародавня благочестива традиція забороняти шлюби між хресними 

батьками і хрещениками. Безумовно, можна вінчатися, якщо хоча б один із 

подружжя сповідує нехристиянську релігію (мусульманство, іудаїзм, 

буддизм, язичество, індуїзм). Для вінчання з католиком або протестантом в 

разі згоди на виховання дітей в православному дусі також вимагається 

дозвіл архієрея. Не можна вінчатися тим, хто раніше дав чернечі обітниці 

або прийняв рукоположення у священний сан. Якщо у нареченого і 

нареченої велика різниця у віці, потрібен спеціальний дозвіл вищого 

церковного начальства – архієрея. Те ж саме потрібно, якщо вік нареченої 

або нареченого виходить за встановлені рамки [3,  с. 10] 
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Крім, церковних заборон існували на досліджувальній території і 

народні. Згідно із віруваннями подолян, не можна вінчати в один день або 

рік двох сестер – погана прикмета (в однієї з них не буде щастя в шлюбі). 

Молода остерігається, щоб вінчання не сталося під час нечистих днів: це 

пророкує недовге подружнє життя. Весь день до вінчання молоді нічого не 

повинні їсти. Тільки натщесерце молоді можуть отримати благословення 

померлих батьків на шлюб. Не можна дивитися назад, аби майбутня дитина 

не хворіла. Поганим знаменням є зустріч на шляху до вінчання або після 

нього двох весіль. Зустріч з похоронною процесією загрожує смертю 

одному з подружжя, їхній першій дитині; зустріч з білою коровою або 

конем пророкує дитину, а з чорною – безпліддя. У деяких місцевостях 

Галицького Поділля дощ (сніг) на вінчанні знаменує багатство молодих, в 

інших – нещасливе сімейне життя. Ясна погода віщує бідність або, навпаки, 

веселе життя; грім – нещастя, смерть одного з подружжя; вітер – нещасливе 

життя у шлюбі або свідчить про легковажність молодих; заметіль – “все 

багатство видує” [2, с. 40]. 

Сам обряд вінчання, як стверджують у с. Мижилів (Підгаєцький район 

Тернопільської області) розпочинався із приходу старости з короваєм до церкви 

перед молодятами, котрий клав на бічному столику та залишав після шлюбу 

[10]. Обряд вінчання теж має глибокий символічний зміст. Корони, котрі одягав 

священик на голови молодим, символізували їх нагороду в небі за гідне 

подружнє життя. Іноді корони на Галицькому Поділлі замінювали вінками, 

сплетеними із зеленого барвінку, але їх смислове навантаження залишалося 

незмінним. Запалені свічки виступали символом того, що чоловік та жінка 

мають освічувати одне одному життєвий шлях своєю любов’ю та підтримкою 

[8, с. 90]. Великого значення приділяли і весільним обручкам, котрі 

купували в один день і одному місці. Це є хорошим прогнозом тривалого 

спільного життя. Недобрим знаком було те, коли перстень в церкві впаде з 

рук священика чи з рук наречених – це провіщало біди в сімейному житті. 

Якщо все ж таки впустили перстень, то через нього протягували червону 
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ниточку, котра вбирала в себе погані прикмети. Після цього обручку можна 

було одягати, а ниточку після закінчення вінчання спалювали: “Спали, 

вогонь, всі мої біди і печалі” [3, с. 8].  

 Церква підкреслює важливість освячення подружжя тим фактом, що своє 

перше чудо Ісус Христос здійснив на весіллі у Кані Галилейській, 

перетворивши воду у вино. У минулому це була спільна євхаристична чаша, 

співучасть у Євхаристії, котра затверджувала сповнення шлюбу у Христі. 

Наречені поперемінно (спочатку наречений, як голова, потім – наречена) у 

три прийоми випивають вино. Саме ці чаші символізували повне єднання 

наречених, бо від дня шлюбу у наречених розпочиналося спільне життя: 

одна доля, одні думки, одні бажання, одне тіло. Таким чином, важливість 

утворення нової сім’ї є очевидною, і завдання перед нею ставиться конкретне – 

народження і виховання дітей, продовження людського роду. Вінчання є 

однією з семи Святих Тайн, встановлених Церквою [9, с. 4]. 

Після обряду спільної чаші, священик з’єднував праву руку 

нареченого з правою рукою нареченої, покривав їх епітрахилем і зверху на 

епітрахиль клав свою руку. Це означає, що через руку священика чоловік 

отримує жінку від самої Церкви, котра з’єднує їх у Христі навічно. 

Тримаючи свою руку на епітрахилі поверх з’єднаних рук наречених, 

священик тричі обводить їх довкола аналоя (тетраподу), котре 

символізувало вічність.  

Безпосередньо перед шлюбною присягою священик запитував молодят чи 

з доброї волі вони укладають цей шлюб. Якщо би хтось із них сказав, що ні, 

вінчання припинялося. Зміст присяги наголошував на патріархальності 

сімейних стосунків (дружина обіцяє чоловікові послух, у присязі чоловіка такої 

обіцянки немає). Під час проведення обряду священик запрошує молодят стати 

на весільний рушник [7, с. 140]. Тут варто зауважити, що візерунки і кольори 

рушника різні у різних місцевостях. Вишивають його або червоними і чорними 

нитками (любов і журба), причому червоний колір має бути домінуючим; або ж 

різнобарвним (доля має бути кольоровою). Рушник наречена обов’язково мала 
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вишити власноруч. У досліджуваному регіоні переважає геометричний 

орнамент візерунка [1, с. 5]. У с. Плісняни (Зборівський район 

Тернопільської області) переконані, що під час церемонії молоді не  повинні 

дивитися один одному в очі, вважається, що вони тоді не вживуться разом 

[12].  

Вінчальні свічки символізують Божу благодать, є знаком цнотливості і 

чистої любові. Вінчальні свічки великі за розміром і дуже часто прикрашені 

різними фігурками, квітками, візерунками. Символ вогню в обряді весілля 

має кілька значень. Це – сила обрядового очищення, символ життя. Свічки 

під час вінчання особливо пильнували, оскільки подоляни вірили, що 

погасла на вінчанні свічка віщує близьку смерть одного з подружжя (у кого 

погасла свічка). Якщо вінчальні свічки горять рівно, то це символ 

спокійного і розміреного життя, а якщо полум’я горить нерівно, то сімейне 

життя буде неспокійним, тривожним [5, с. 45].  Крім того, ми зафіксували 

ще одне повір’я, пов’язане зі свічками: той з майбутнього подружжя довше 

проживе, у кого під час вінчання свічка залишиться довшою. Вінчальні 

свічки наречений і наречена повинні задути одночасно, для тривалого (аж 

до старості) спільного життя [4, с. 128]. 

Коли молодята клякають до спільної молитви, щоб чоловік був 

слухняним, майбутня дружина зобов’язана постаратися злегка наступити йому 

на ногу під час вінчання. Але от для нареченого такі дії з його сторони мають 

зворотній ефект. Коли він випадково наступить на ногу нареченій, то протягом 

усього року він стане прощати дружині абсолютно всі її провини [3, с. 11]. 

Вважається, що той, хто зробить перший крок на весільний рушник, буде 

головувати в сім’ї. 

Після обряду вінчання священик реєстрував шлюб у церковній книзі 

згідно свідоцтва про одруження, виданого державним органом реєстрації актів 

цивільного стану. Згідно з каноном подружнього права Східних Церков, шлюб 

може брати дівчина, яка досягла 15-річного віку, але Церква підлаштовується 
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до вікового цензу, встановленого державою (в Україні це 17 років для дівчини і 

18 років для хлопця) [6, с. 69]. 

Виходячи із церкви, молоді мали слідкувати, щоб нікому не вдалося 

пройти між ними (це теж може віщувати розлучення або часті сварки). Під 

церквою молода знімала букет молодого та прикріплювала на праву сторону 

сорочки чи піджака (с. Рудники Підгаєцький район Тернопільської області) 

[11]. Це окреслює його новий статус – одруженого чоловіка.  

Таким чином, обряд “вінчання” на Галицькому Поділлі на сучасному 

етапі зазнав певних змін. Сьогодні здебільшого відбувається в один день із 

святкування весілля і подоляни не дотримуються давніх заборон. Хоча, варто 

зазначити, що у сучасної молоді посилюється інтерес до повернення давніх 

традицій. Сподіваємося, це призведе до певного відродження всіх компонентів 

досліджуваної тематики. 
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Цукровий буряк - високопродуктивна рослина, що дозволяє отримувати 

високий прибуток при комплексному підході до технології її обробітку. 

Оптимальних результатів при вирощуванні цукрового буряку можна досягти 

тільки при високій культурі землеробства, на всіх полях сівозміни. Це,  

особливо, стосується якісного виконання всіх польових робіт в оптимальні 

агротехнічні терміни. 

Важливими елементами сучасної технології вирощування цукрового 

буряку є обробка ґрунту, добрива, сівба в оптимальні терміни, формування 

густоти посівів, а також боротьба з бур'янами, шкідниками і хворобами. Серед 

факторів, якими людина може ефективно управляти, велику роль відіграє також 

і вибір сорту - 14%, потім кількість внесених азотних добрив - 11% і густота 

посіві і строки сівби - 10% [1,2].  

https://mbox2.i.ua/compose/1448910332/?cto=AAsOL3ABJzoxCUdFQj5dbZ%2B2wKF4wJ61jcTApa%2BZiY1%2FrKy3uaRvksC%2BYg%3D%3D
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